

孕的，而孩子出生后，面对不能抚养等种种问题，在恐惧之下遗弃孩子。“通常这些父母在遗弃孩子时，心理状态皆是处于非常恐惧，感到慌张而不知道如何处理，所以当他们把孩子放在某处时，并没有想到孩子的安全，甚至被控谋杀罪。”

当提到有关我国性教育的课题时，她表示深深的无奈和失望。“早前还能从教育部那里看到一曙光，认为性教育终于能落实，却又是一次的空穴来风。”

“性的确是敏感的，但有关的教育确实是必要的，若我们不称之为性教育，也可以称为性别教育、性别平等教育，甚至生命教育。”她也呼吁父母能在面对孩子提出有关性的疑问时，能以开明且开放心态看待，而不是带着羞耻和逃避的态度。她

说，以目前的科技而言，孩子在面对问题，又不能从父母身上得到答案时，自然就会到上网寻找，在缺乏相关知识去分辨上网的资讯时，问题就发生了。

同时，她表示弃婴与家庭暴力的问题，是拥有共同点的，就是社会性别分化下的后果。“在辅导的过程中，有人向他们倾诉说，男方不愿意用安全套而导致意外怀孕。如此看来，我们得以了解目前的社会，大多女性仍处在被支配的情况下，即使是真的自己的身体。”

最后，当晚出席的听众热烈提出看法，同时都认为分阶段推行性教育是当务之急。

全民挺明福：打造无酷刑社会



【谢伟伦整理】隆雪华堂民权委员会委员庄国雄（左图前左）及黄业华（左图前右）在今年8月，以公民身份发起“全民挺明福”运动，号召国人声援赵明福家属，直至真相大白。

庄国雄表示，他与数名关心赵明福事件的热心人士是在7月17日赵明福逝世一周年追悼会上听到赵明福胞妹赵丽兰呼吁人民给予支持，而决定发起这项声援运动，通过“全民挺明福”官方网站（malaysiansforbenghock.wordpress.com）及面子书（facebook），追求司法正义，让真相水落石出。

在2003至2009年间，共有1805名马来西亚人死于扣留所。这显示，每四天就有3名国人在扣

留中毙命，他们包括赵明福、乌达雅班、古甘、古纳斯兰等。此外，还有未被证明有罪嫌的少年阿米努拉昔、单亲妈妈诺丽娜占也曾遭警方无故枪击，前者当场死亡，后者严重受伤，住院达数月之久。

作为和平、非暴力的公民游说团体，“全民挺明福”呼吁政府打造一个无酷刑的社会，要求停止所有酷刑，无论在警察扣留所、监狱或其他地点，避免类似赵明福或古甘等悲剧再度重演。主要的诉求包括：一、制定人权法令，保障国民安全；二、成立独立警察投诉和行为不检委员会，防止警方滥权；三、支持成立皇家调查委员会，查明赵明福及古纳斯加兰的死因。